

# КЕРДАХА

## НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 38 (1078)

25.10. 2024 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

В КАРАБУЛАКЕ ПОЯВИЛСЯ ФИЛИАЛ «КВАНТОРИУМА»



2 страница

ШКОЛЬНИКИ КАРАБУЛАКА ПРИСОЕДИНИЛИСЬ К ВСЕРОССИЙСКОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ АКЦИИ



3 страница

ИНГУШСКИЙ ТЮЗ ПРЕДСТАВИЛ СПЕКТАКЛЬ «РОЖКИ ДА НОЖКИ» МАЛЕНЬКИМ КАРАБУЛАКЧАНАМ



4 страница

## В МАГАСЕ ПРОЙДЕТ ВЫСТАВКА ТРОФЕЙНОЙ ТЕХНИКИ НАТО



Со 2 по 4 ноября в столице Ингушетии, городе Магасе, состоится масштабная выставка трофейной боевой техники и вооружения стран НАТО, захваченных российскими военнослужащими в ходе специальной военной операции.

Выставка, приуроченная ко Дню народного единства, продемонстрирует мощь российской армии и героизм ее солдат. Посетители смогут увидеть своими глазами результаты успешных боевых действий на СВО.

Торжественное открытие выставки состоится 2 ноября при участии Главы Ингушетии Махмуда-Али Калиматова.

«Выставка станет наглядным свидетельством героизма

наших солдат и офицеров, которые защищают нашу Родину. Она позволит жителям и гостям Ингушетии увидеть реальные доказательства успешной борьбы с нацизмом, убедиться в силе и мощи российской армии», – отметил Глава региона.

На шести площадках под открытым небом будет представлено более 18 единиц техники, в том числе боевые машины пехоты «Бредли», «Мардер», CV90, бронетранспортеры M113 и Cougar, бронев автомобили Roshel, «Варта» и другие.

Особое внимание будет уделено интерактивной составляющей выставки. Посетители смогут не только увидеть технику и оружие, но и узнать о нем подробнее от участ-

ников специальной военной операции. Также будет работать полевая кухня, мобильный пункт отбора на военную службу по контракту и площадка для выступления творческих коллективов.

Для удобства посетителей с 31 октября по 4 ноября будут перекрыты для движения транспорта улицы Горьконова, Кулиева и Зязикова.

Выставка трофейной боевой техники НАТО в Магасе – это значимое событие не только регионального, но и федерального масштаба. Она призвана укрепить патриотический дух россиян, продемонстрировать силу и мощь Вооруженных Сил России.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ



**В Карабулаке оштрафованы 6 предпринимателей за неоформленных работников**

В ходе проверки, проведенной прокуратурой Карабулака, установлено, что индивидуальный предприниматель «Имомов» не заключил договоры с 7 работниками, что является нарушением требований трудового законодательства, сообщили республиканским СМИ в пресс-службе надзорного ведомства региона. Аналогичные нарушения были выявлены еще у 5 предпринимателей в отношении 24 работников. Такие действия негативно сказываются как на бюджете, так и на самих работниках. Последние лишены соответствующих конституционных прав и не пользуются гарантиями, предоставляемыми работнику в соответствии с законодательством о труде и об обязательном социальном страховании. В результате работники остаются с минимальными пенсиями и страховыми выплатами.

По фактам неформальной занятости прокурором города было возбуждено 6 дел об административном правонарушении по части 4 статьи 5.27 КоАП России, которые затем направлены для рассмотрения по существу в Государственную инспекцию труда в Ингушетии. Виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов в доход государства.

## В МЭРИИ ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ ЖИЛИЩНО-БЫТОВОЙ КОМИССИИ

На днях заместитель Главы города Карабулак Тимур Евлоев провёл в своём рабочем кабинете заседание жилищно-бытовой комиссии по оказанию адресной материальной помощи гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

### ЗАСЕДАНИЕ

**Собинф.**

В ходе мероприятия рассмотрели шесть заявлений, поступивших от жителей города.

Участники заседания, тщательно изучив представленные документы, единогласно вынесли положительный вердикт.

В трёх случаях помощь была нужна для выезда на иногороднее лечение, три других заявления - просьбы о материальной поддержке малоимущих семей.

Справочно: основанием для оказания помощи могут являться предоставление документов, подтверждающих наличие заболеваний и необходимости срочного иногороднего лечения; чрезвычайные обстоятельства, повлёкшие за собой материальный ущерб; а также установление факта тяжёлого материального положения семьи заявителя, в которой воспитываются малолетние дети или дети-инвалиды.



## В КАРАБУЛАКЕ ПОЯВИЛСЯ ФИЛИАЛ «КВАНТОРИУМА»

Во вторник на базе школы № 6 г. Карабулака в рамках национального проекта «Образование» состоялось открытие детского технопарка «Кванториум». Об этом сообщили в региональном Минобрнауки.

### ТЕХНОПАРК

**Собинф.**

Для участников мероприятия провели экскурсию по лабораториям, где будут проходить занятия, продемонстрировали функциональные возможности обновленных классов и современного оборудования последнего поколения, которое позволит ребятам выполнять технические и естественнонаучные проекты.

Направления работы технопарка:

- Робототехника - изучение основ конструирования и программирования

роботов, создание автоматизированных систем и участие в соревнованиях по робототехнике.

- Хайтек - освоение 3D-прототипирования, аддитивного производства, лазерной резки и программирования современных устройств.

- Биология - исследование биологических процессов с использованием современных лабораторных методов, работа над биотехнологическими проектами.

- Физика - углубленное изучение законов природы, моделирование физических явлений и участие в экспериментальных исследованиях.

- Химия - проведение химических экспериментов, изучение веществ и реакций, а также их применения в повседневной

жизни и науке.

Напомним, что первый «Кванториум» был открыт в Ингушетии в декабре 2018 года на базе

Центра образования в Магасе. Там действуют шесть площадок, на которых обучаются дети от 12 до 18 лет, их учат создавать

мобильные приложения, роботов начального уровня, обучают 3D-моделированию и т. д.





КОГДА НЕ ЗНАЕШЬ, С КЕМ ПОСОВЕТОВАТЬСЯ

## ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

В Карабулаке функционирует в круглосуточном режиме «телефон доверия» для детей, подростков и их родителей. Как сообщили нашей газете в муниципалитете, специалист отдела опеки и попечительства администрации города внимательно выслушает, ответит на вопросы, проконсультирует, окажет психологическую поддержку обратившимся абонентам. Отмечается, что человек, позвонивший на «телефон доверия», может не называть себя, не передавать какие-либо личные данные. Все разговоры строго конфиденциальны. «Этот инструмент способствует профилактике семейного неблагополучия, стрессовых настроений у детей и подростков, защите их прав и укреплению ячеек общества», — подчеркнули в мэрии. Номер «телефона доверия»: 8 928 098 00 71.

## ШКОЛЬНИКИ КАРАБУЛАКА ПРИСОЕДИНИЛИСЬ К ВСЕРОССИЙСКОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ АКЦИИ

В рамках всероссийской акции «Сохраним лес» на территории школы №7 в городе Карабулак появились новые зеленые насаждения.

### АКЦИЯ

#### Собинф.

Общая площадь озеленения составила 1,5 гектара, где было высажено 200 саженцев ясеня и клена.

Стоит отметить, что октябрь-ноябрь являются наиболее благоприятным временем для посадки молодых деревьев в нашем регионе.

В посадке деревьев приняли участие школьники, активисты

Российского движения детей и молодежи «Движение первых», а также сотрудники Минприроды РИ и работники Сунженского лесничества.

В ближайшее время в рамках всероссийской акции в нашем регионе запланированы новые посадки саженцев. Всего планируется высадить более 2000 тысяч деревьев, в частности таких

видов как клен и ясень.

Так, уже в эту субботу, 26 октября, пройдет центральное мероприятие акции. Посадка саженцев будет осуществляться на нескольких площадках в Назрановском районе: на территории школы №5 в с.п. Экажево и школы №8 в с.п. Сурхахи.

Напомним, что осенняя акция «Сохраним лес» проходит в

рамках национального проекта «Экология».

Ее цель - увеличение лесных

массивов в стране и формирование бережного отношения к природе.



## КАРАБУЛАКСКИЕ ГАЗОВЫЕ ЗАПРАВКИ ПРОВЕРИЛИ НА БЕЗОПАСНОСТЬ

По итогам проверки, проведенной правоохранителями в течение сентября на 35 автомобильных газозаправочных станциях, в отношении двух владельцев АГЗС возбуждены уголовные дела, еще шестеро привлечены к административной ответственности.

### БЕЗОПАСНОСТЬ

#### Собинф.

Как сообщили нашей газете в пресс-службе МВД по республике, нарушения выявлены на 19 производственных объектах в городах Сунжа, Назрань и Карабулак, а также сельских поселениях Экажево и Сурхахи Назрановского района.

Уголовные дела заведены по ч. 1 ст. 238 УК России (произ-

водство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности). Владельцы шести АГЗС привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 14.1 КоАП России за осуществление предпринимательской деятельности без

государственной регистрации.

Кроме того, в ходе проверок были выявлены нарушения требований противопожарной безопасности, которые не относятся к преступлениям, но представляют потенциальную угрозу общественной безопасности. Информационные письма по этим АГЗС направлены в

надзорное ведомство республики для инициирования мер прокурорского реагирования в виде представлений о прекращении деятельности.

«Сотрудники полиции продолжат мероприятия по выявлению, предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений, связанных с оказа-

нием услуг, опасных для жизни и здоровья потребителей, на объектах розничной продажи сжиженного углеводородного газа, а также проверку законности выделения и использования земельных участков владельцами АГЗС», - отметили в ведомстве.

№ 8/2-5

РЕШЕНИЕ

24 сентября 2024 г.

«О внесении изменений в Устав муниципального образования «Город Карабулак»

В соответствии с Федеральным законом от 22 июля 2024 г. N 213-ФЗ «О внесении изменений в статьи 14 и 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», городской Совет депутатов муниципального образования «Городской округ город Карабулак»

РЕШИЛ:

1. Внести в Устав муниципального образования «Город Ка-

рабулак», утвержденный Решением городского Совета муниципального образования «Городской округ город Карабулак» № 1 от 25.12.2009, зарегистрированный Управлением Минюста России по Республике Ингушетия 28.12.2009 за номером RU 063030002009001 следующие изменения:

1.1 часть 3 статьи 10 дополнить пунктом 41 следующего содержания:

«41) осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года N 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.»;

1.2. статью 35 дополнить пунктом 36 следующего содержания:

«36) осуществление учета личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования после его государственной регистрации.

Председатель городского Совета депутатов муниципального образования «Городской округ город Карабулак»

А.М.Хамхоев

Глава муниципального образования «Городской округ город Карабулак»

А.Б.Дидигов

# ИНГУШСКИЙ ТЮЗ ПРЕДСТАВИЛ СПЕКТАКЛЬ «РОЖКИ ДА НОЖКИ» МАЛЕНЬКИМ КАРАБУЛАКЧАНАМ

Актёры Ингушского государственного театра юного зрителя представили спектакль в постановке Вадима Домбровского «Рожки да ножки» для малышей дошкольных учреждений Карабулака.

## СПЕКТАКЛЬ

### Собинф.

Как сообщили в Минкультуры республики, спектакль создан по пьесе Михаила Супонина, который был впечатлен популярной среди детей нашей страны песенкой «Жил-был у бабушки серенький козлик...».

Поучительный спектакль-игра как бы предупреждает малышей о том, что нельзя доверять незнакомым людям, какими бы они ни были приветливыми и обаятель-

ными. При этом на сцене царит юмор и задор.

В какой-то момент юные зрители становятся участниками представления - ребята помогают распределить роли, спасают Козлика и его Бабушку.

Отмечается, что среди зрителей спектакля, который показали и дошколятам Назрани, были дети из семей палестинских беженцев.



# НАДЗОРНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ «ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН»

В целях профилактики и недопущения пожаров и последствий от них на территории г. Карабулак в осенне-зимний период, сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Сунжа, г. Карабулак, Сунженского и Джейрахского районов УНД и ПР Главного управления МЧС России по Республике Ингушетия проводится сезонная профилактическая операция в жилом секторе.

## ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

В ходе проведения профилактической операции проводятся:

- встречи и сходы с населением города и района по вопросам обеспечения пожарной безопасности с участием представителей жилищной инспекции;
- встречи с лицами, состоящими на социальном обеспечении;
- беседы с неблагополучными семьями;
- совещания с обслуживающими организациями по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности в жилом секторе.

Ежедневно сотрудники государственного пожарного надзора территориальных органов МЧС России по Республике Ингушетия проводят рейды в рамках операции. Они посещают дома, где проживают представители так называемой «группы социального риска» - граждане, склонные к злоупотреблению алкогольных напитков, неблагополучные семьи, одинокие престарелые люди и инвалиды, а также многодетные семьи. Именно в таких домах, как правило, чаще всего существует потенциальная опасность возникновения пожара. Посещение этой категории граждан проходит совместно с представителями органов социальной защиты.

Во время рейдов сотрудники МЧС обращают внимание граждан на выполнение требований безопасности при эксплуатации печного отопления, электрооборудования и состоянии электропроводки. Особая категория проверки – домовладения с печным отоплением.

Основная задача органов надзора и местной власти напомнить населению о правилах безопасного поведения и соблюдении правил пожарной безопасности.

Напоминаем основные требования пожарной безопасности в осенне-зимний пожароопасный период:

Как не допустить пожаров во время отопительного сезона.

Перед началом отопительного сезона печи, котельные, теплогенераторные и caloriferные установки, другие отопительные приборы и системы должны быть проверены и отремонтированы.

Неисправные печи и другие отопительные приборы к эксплуатации не допускаются.

Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также без прогаров и повреждений предтопочный лист размером не

менее 0,5 x 0,7 м (на деревянном или другом полу из горючих материалов).

Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже:

- одного раза в три месяца для отопительных печей;
- одного раза в два месяца для печей и очагов непрерывного действия;
- одного раза в месяц для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.

На топливопроводе к каждой форсунке котлов и теплогенераторных установок должно быть установлено не менее двух вентилях: один – у топки, другой – у емкости с топливом.

При эксплуатации котельных и других теплопроизводящих установок организаций и населенных пунктов не допускается:

- допускать к работе лиц, не прошедших специального обучения и не получивших соответствующих квалификационных удостоверений;
- хранить жидкое топливо в помещениях котельных и теплогенераторных;
- применять в качестве топлива отходы нефтепродуктов и другие ЛВЖ и ГЖ, которые не предусмотрены техническими условиями на эксплуатацию оборудования;
- эксплуатировать теплопроизводящие установки при подтекании жидкого топлива (утечке газа) из систем топливоподдачи;
- подавать топливо при потухших форсунках или газовых горелках;
- разжигать установки без предварительной их продувки;
- работать при неисправных или отключенных приборах контроля и регулирования, предусмотренных предприятием-изготовителем;
- сушить какие-либо горючие материалы на котлах и паропроводах.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;
- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие ЛВЖ и ГЖ;
- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

- производить топку печей во время проведения в помещениях собраний и других массовых мероприятий;

- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;

- перекаливать печи.

Топка печей в зданиях и сооружениях (за исключением жилых домов) должна прекращаться не менее чем за два часа до окончания работы, а в больницах и других объектах с круглосуточным пребыванием людей за два часа до отхода ко сну.

Ну а если пожар все же случился? При обнаружении пожара, загорания, появлении дыма следует немедленно сообщить об этом по телефону «101» в пожарную охрану с указанием точного адреса, места возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию. До прибытия помощи по возможности принять меры к эвакуации людей и приступить к тушению пожара имеющимися средствами. Во время пожара следует воздерживаться от открытия окон и дверей, а также не разбивать стекло. Покидая помещение или здание, надо закрыть за собой все двери и окна, так как приток свежего воздуха способствует быстрому распространению огня. По прибытии пожарной помощи квартиросъемщик, владелец или члены его семьи обязаны сообщить начальнику подразделения пожарной охраны все необходимые сведения о наличии в здании людей, по возможности о месте и причине пожара, о мерах, предпринятых по его ликвидации.

Проблема обеспечения пожарной безопасности жилых домов является одной из самых важных задач пожарной охраны.

Предупреждение пожаров – одно из приоритетных направлений деятельности пожарной охраны. Конечно, деятельность в этом направлении не так заметна, как собственно тушение пожаров или проведение аварийно-спасательных работ на месте ДТП, но именно она является основой нашей безопасности.

Ответственность за пожарную безопасность жилого сектора - это наша общая задача, и мы должны достойно ее выполнять.

*К.С. Дарсигов,  
заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Сунжа, г. Карабулак, Сунженскому и Джейрахскому районам ГУ МЧС России по РИ, майор внутренней службы*